



## Проехал прямо – вместо поворота направо



В Екатеринбурге в дорожную аварию попал автобус из Арамили.

Двигаясь по маршруту, автобус № 182Б «Арамиль – Екатеринбург», по словам очевидцев, проезжал перекресток улиц Щербакова и Самолетная на «зеленый» сигнал светофора, в то время как водитель 042-й

«маршрутки» решил проехать перекресток прямо – несмотря на то, что знаки разрешали для него только поворот направо.

Удар пришелся в бок пригородного автобуса, одно из его окон разбилось. Салон завалило осколками. В нем ехали 27 человек. Двое из них пострадали.

На место происшествия выезжали пожарные, медики и сотрудники ГИБДД. После осмотра врачами пострадавшие отказались от госпитализации.

В салоне городского маршрута пассажиров в момент случившегося не было – автобус возвращался на базу.

Информация и фото: e1.ru

## «Это несложно – просто дело привычки»

Как живут арамильцы, которые четко сортируют бытовые отходы и откалились в своем обиходе от пластика.

Вы уже слышали новость о том, что Роспотребнадзор готовит законопроект, по которому должно сократиться производство одноразовых пластиковых пакетов? Потом их планируют и вовсе запретить.

У обычного среднестатистического человека этот момент, возможно, вызовет некоторые неудобства. Но есть в нашем городе те люди, которые ими уже не пользуются. И не только пакетами, а вообще любыми вещами из пластика.

«Для продуктов – многоразовые сумки. Для фруктов, овощей, орешков – отдельно сшитые мешочки. Если и мешки, то – многоразовые, с клиповыми застежками. Багажки и лампочки сдаю в специальные пункты, а ненужную одежду – на переработку в определенные магазины, либо в детский распределитель. Воду беру из дома в многоразовую бутылочку. Для кофе в дорогу есть термос. Если покупаю этот напиток в кофейнях, то не использую пластиковую крышку», – перечисляет Ольга Омилова, жительница Арамили.

Кроме того, она отказалась от любых химических средств для уборки дома. Вместо них использует кальцинированную соду и лимонную кислоту.

«Унитазам это нравится, и слизистой моего носа – тоже, – шутит девушка. – Я бы еще хотела брать крупы на развес, но пока не могу найти место, где они были бы достаточно вкусные и чистые, как те, что идут в фирменной упаковке.

И так – уже более шести лет. Своих домочадцев Ольга тоже приобщила к данному стилю жизни. Сначала они подумали, что это – ее очередная «страннысть», но потом привыкли к ней и поддерживают до сих пор.

Мусор в семье Омиловых подвергается полной сортировке: все бумажное – в банию, на растопку печи, органические отходы – в огород, на компостную кучу, отходы из пластика (все равно попадаются среди покупок) и железо – тоже «складируются» отдельно. Ольга верит, что это поможет хоть немного сделать чище окружающую среду.

«Идея отказаться от пластика пришла несколько лет назад, когда я прогулялась по местному лесу и пришла в шок от увиденного – помойка! Не понимаю, зачем люди так

делают – где живут, там и мусорят», – сетует девушка.

По словам Ольги, сортировать мусор и стараться не пользоваться полиэтиленом – совсем не сложно: просто дело привычки. Достаточно желания и фантазии – структурировать. И гости, которые бывают у нее в доме, с уважением относятся к тому, чем она занимается. А некоторые друзья уже приобщились к идеи отказа от пластика. С незнакомыми людьми дело обстоит по-другому. Точнее, по-разному: например, в больших магазинах на кассах реагируют нормально, а в маленьких – иногда странно смотрят.

«Одни мои знакомые считают это бредом, другие же – наоборот, всячески поддерживают и присоединяются к такой идеи. Если каждый об этом задумается, то многое может измениться. Конечно

же, мы можем жить и не размышлять о том, что будет в будущем. Нас не будет. Но можно ли сейчас не обращать внимания на все происходящее? Я думаю, нет. Производить пластики будут все равно, но засорять им природу можно меньше, – считает Ольга. – Да, мы не можем отказаться от него полностью, но сократить его потребление – под силу каждому. Для своей совести – я стараюсь как можно меньше его использовать. На душе спокойно, что мне в этом вопросе – не все равно».



## Осторожно, тонкий лед!

60 отряд федеральной противопожарной службы напоминает о правилах поведения на водоемах в осенне-зимний период.

Чем опасен ранний и поздний лед? Тем, что в первом случае надежный ледяной покров еще не установился, а во втором лед уже подвержен таянию. Наиболее опасные участки находятся в местах быстрых течений и стока теплых вод, в местах расположения ключей, впадения притоков в основное русло.

Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в осенне-зимний период часто становится причиной гибели и травматизма людей. Осенний лед в период с ноября по декабрь, то есть до на-

ступления устойчивых морозов, непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холдом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.

**Основным условием безопасного пребывания человека на льду является соответствие толщины льда прилагаемой нагрузке:**

— безопасная толщина льда для одного человека не менее 7 см;

— безопасная толщина льда для совершения пешей перевалки 15 см и более;

— безопасная толщина льда для проезда автомобилей не менее 30 см.

### Правила поведения на льду

Ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь).

При переходе через реку пользуйтесь ледовыми переправами.

Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, – это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног от льда и расставив их на ширину плеч,



чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин.

При вынужденном переходе водоема безопаснее всего придерживаться протертенных троп

или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лед, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут. При переходе водоема группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5-6 м).

## «Сообщи, где торгуют смертью»

С 11 по 22 ноября в Свердловской области проходит второй этап Всероссийской антинаркотической акции.

Мероприятие призвано оказать содействие правоохранительным органам в вопросах противодействия незаконному обороту наркотических и психотропных веществ. Областная наркологическая больница и филиал «Урал без наркотиков» традиционно поддерживают проведение акции на территории региона.

Организаторами акции выступают Управление по контролю за оборотом наркотиков Главного управления МВД России по Свердловской области совместно с органами исполнительной власти, местного самоуправления и общественными организациями.

Помимо привлечения внимания общественности к противодействию незаконному обороту наркотиков, сбору и оперативной проверке информации о распространителях психоактивных веществ, акция «Сообщи, где торгуют смертью» направлена на информирование о возможности получить квалифицированную консультативную помощь по вопросам лечения и реабилитации лиц с диагнозом «наркомания» на государственном уровне.

«Как показывает практика, самой эффективной мерой по противодействию наркоторговле и наркомании является помощь общественности правоохранительным органам. Поэтому мы призываем всех неравнодушных внести свой вклад в борьбу с наркопреступностью и сообщить сведения о торговцах наркотиками и о том, где действуют наркопритоны, на каких интернет-сайтах имеется информация о торговле запрещенными веществами», – подчеркнул главный нарколог Свердловской области Олег Забродин.

В рамках акции каждый житель Свердловской области может сообщить о фактах распространения наркотиков, либо получить консультацию по вопросам лечения и реабилитации по круглосуточным «телефонам доверия»:

Управление по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД по Свердловской области – (343) 358-71-61

Телефон доверия экстренной психологической помощи Министерства здравоохранения Свердловской области – 8-800-300-11-00

Горячая линия Областной наркологической больницы – 8-800-3333-118

Телефон доверия для детей и подростков – 8 (343) 307-72-32, 8-800-2000-122.